
18/01/2025

Εορτή του Αγίου Αντωνίου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον ιστορικό ιερό ναό του Αγίου Αντωνίου στην πόλη της 
Κέρκυρας, λειτούργησε και ομίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. 
Νεκτάριος. Αξίζει να σημειωθεί, ότι στον ως άνω ιερό ναό, 
ιερούργησε ο άγιος Μάρκος Εφέσου, ο Ευγενικός, όταν 
επέστρεψε από την σύνοδο της Φεράρας – Φλωρεντίας, και 
αντιστάθηκε σ΄ αυτήν την ενωτική σύνοδο Ανατολής και 
Δύσεως, μη θέλοντας με αυτό τον τρόπο να πιστεύσει στις 
αγνές προθέσεις της Λατινικής Εκκλησίας.

Ο ιστορικός ιερός ναός του Αγίου Αντωνίου ήτο κατάμεστος από τους φιλεόρτους 
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Χριστιανούς, οι οποίοι προσέγγιζαν εις το τέμπλον του ιερού ναού. Το παρόν 
έδωσε και ο περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης Τρεμπεκλής.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία που απηύθυνε στο εκκλησίασμα, έλαβε αφορμή από 
τους προφητικούς λόγους του Αγίου Αντωνίου, αφού ανεφέρθη δι ολίγων, στην 
ασκητική του ζωή, και την γνωριμία του με τον άγιο Παύλο τον Θηβαίο τον απλού.

Επέτρεψε ο άγιος Θεός εις τον Μέγα Αντώνιο, να δει τις παγίδες του διαβόλου που 
είναι στημένες επάνω σε όλη την γη, και όταν είδε τούτο το όραμα, του ήλθε μια 
θλίψη και διελογίσθη- Ποιος μπορεί άραγε να αποφύγει αυτές τις παγίδες; Και την 
ίδια στιγμή έλαβε απάντηση από τον Θεό, ότι μόνο δια της ταπεινοφροσύνης 
μπορεί να τις κατανικήσει ο άνθρωπος.

Ο Σεβασμιώτατος διερωτήθη εις την ομιλία του-Που μπορούμε σήμερα να 
συναντήσουμε αυτή τη μεγάλη αρετή της Ταπεινοφροσύνης; Ο σημερινός 
άνθρωπος διαπαιδαγωγήθηκε να ζει με τον άκρατο εγωισμό και τα αποτελέσματα 
του εγωισμού, είναι η αφορμή για την εκπλήρωση και την ολοκλήρωση της κάθε 
αμαρτίας, η οποία βεβαίως δεν έχει να κάνει μόνο με τον άνθρωπο ο οποίος 
εμπίπτει στην κάθε είδους αμαρτία, αλλά έχει να κάνει με το σύνολο των 
ανθρώπων, διότι κοινωνούμε με όλους τους ανθρώπους, είτε δια της αγάπης και 
της ταπείνωσης, την οποία βιώνουμε από τον Θεό, είτε δια του εγωισμού και της 



ποικίλης κακίας και αμαρτίας που συμπαρασύρει όλους τους ανθρώπους.

Γι΄ αυτό η σύγχρονη ζωή, μπορεί μεν να διαφημίζεται ότι είναι η ζωή των 
ανέσεων, αλλά πίσω από την άνεση υπάρχει η αυτοκαταστροφή μας. Στο σημείο 
αυτό αξίζει να υπογραμμίσουμε τον λόγο του Κυρίου μας, που μας υπογραμμίζει 
ότι η οδός της αρετής, της αγάπης και της ένωσής μας με τον Θεό, είναι η στενή 
και τεθλιμμένη. Ενώ ο δρόμος της άνεσης των τεχνολογικών επιτευγμάτων, 
οδηγεί στην καταστροφή.

Σε ένα δεύτερο σημείο που στάθηκε ο Σεβασμιώτατος ήταν η προφητεία του Αγίου 
Αντωνίου, η οποία λέγει πως θα έλθει η εποχή που οι άνθρωποι θα ζουν σε έναν 
παραλογισμό. Αυτός ο παραλογισμός, θα θεωρείται η φυσική κατάσταση των 
ανθρώπων, και όταν υπάρχει ένας λογικός ή μερικοί λογικοί άνθρωποι, αυτοί θα 
στιγματίζονται ως παράλογοι.
Την αντίστροφη αυτή πορεία της κοινωνίας μας και την επαλήθευση αυτής της 
προφητείας του Μεγάλου Αντωνίου, σήμερα την βιώνει ολόκληρη η ανθρωπότητα. 
Ο Παραλογισμός είναι το ζητούμενο της εποχής μας. Το αφύσικον, το οποίο ζει η 
παγκόσμια κοινότητα λανσάρεται ως το φυσικόν και το ανήθικον ως ηθικόν.

Κανείς εξ όλων των παλαιοτέρων δεν θα μπορούσε να διανοηθεί, ότι η εποχή μας 
θα έφτανε σε μια πλήρη διαστροφή. Στην διαστροφή της σκέψης, στην διαστροφή 



του ήθους, στην διαστροφή των συμφερόντων των λαών, που αυτά εμφυσώνται 
στη σκέψη των ανθρώπων δυστυχώς από τα σκοτεινά κέντρα, τα οποία θέλουν και 
επιζητούν την καταστροφή της ανθρωπότητος. Και όσο ο σύγχρονος άνθρωπος 
παραμένει στην αγνωσία του και στην ακοινωνησία του με το Θεό, τόσο θα 
πορεύεται μέσα στον ζόφο και την ομίχλη την πνευματική.

Ο Μέγας Αντώνιος είναι το σύμβολο της αντίστασης. Εκείνος με τη ζωή του την 
ασκητική, που δε συμφώνησε από τότε με τον καθωσπρεπισμό της εποχής του, 
χάραξε την πορεία της άσκησης, η οποία άσκηση οδηγεί στην αγάπη και την 
κοινωνία με τον Θεό, όπως ο άνθρωπος δημιουργήθηκε από την αρχή για να 
κοινωνεί αγαπητικά με τον Θεό.

Η αντίσταση λοιπόν στην εποχή μας είναι απαραίτητη, για να ανακτήσουμε το 
χαμένο έδαφος της πνευματικής μας ζωής. Να ανανήψουμε από την κάθε είδους 
παγίδα του εχθρού και την κάθε είδους αμαρτία, και να προτιμήσουμε τον Βασιλέα 
Χριστό παρά την εξουσία του κοσμικού άρχοντος.

Άλλωστε, αυτή ήταν και η συμβολή του Οσίου Παύλου του Θηβαίου προς τον Μέγα 
Αντώνιο, όταν έλαβε πρόσκληση από τον Αυτοκράτορα Μέγα Κωνσταντίνο, να 
επισκεφθεί την Βασιλεύουσα και να τον γνωρίσει ο αυτοκράτορας. Ο όσιος Παύλος 
του είπε εάν πας θα είσαι απλά ο Αντώνιος, εάν δεν πας θα είσαι ο Μέγας 



Αντώνιος.

Αυτό σημαίνει, ότι εάν είμαστε υπήκοοι της Βασιλείας του Θεού, τότε δεν χωράει 
τίποτα άλλο στη ζωή μας. Ας είναι λοιπόν, οι λόγοι και η στάση ζωής του Μεγάλου 
Αντωνίου, απάντηση στην πρόκληση της εποχής μας.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε στους ανθρώπους να έχουν την Χάρη του 
Θεού και τις πρεσβείες του Αγίου Αντωνίου, και να είναι μια γεμάτη χρονιά από τη 
χάρη του θεού στη ζωή τους.

  







  




